



特谢拉复出吴曦随队，申花已经别无选择—— 想尽一切办法要赢球

头上戴着一顶帽子的斯卢茨基，悄无声息地“摸”到了正坐在椅子上跟马纳法和球队医疗主管罗宾聊天的李可的身后。

如果不是从对面的申花队友脸上的表情变化中有了那么一丝察觉，李可说不定真的要被准备从背后“偷袭”他的申花主帅吓上一跳。眼见“阴谋”已然无法得逞，斯卢茨基也顺势跟扭过身来看着自己的李可聊起了球队从上海出发之前最后一堂训练课上的一些细节，直接把浦东机场候机厅变成了他的战术课堂——在中超联赛已经三轮不胜的情况下，斯卢茨基需要他的申花队员保持着想要看到的状态——在放松与紧张之间，找到那个能够保持平衡的点，或者更确切地说，找到两天之后与青岛海牛队这场比赛的“赢球密码”。

本版撰稿 特派记者 李冰 发自青岛

拿海牛找感觉，摆脱不胜关键靠自己

在斯卢茨基执教申花到目前为止的一个多赛季当中，连续三场比赛赢不了球，还是他从来没有遇到过的情况。

从杭州回到上海的这几天时间里，斯卢茨基和他的教练团队不止一次地回看之前三场比赛的录像，尤其是每一次失球的过程，作为申花队主教练，他当然要知道球队进入8月份以来这种滑坡式表现的原因到底出在了哪里。

目前的中超联赛积分榜上，申花队14胜4平3负积46分暂时排名第二，青岛海牛队则是3胜6平12负积15分排名倒数第二。也正因为如此，

在不少人看来，经历了连续三场不胜之后，本周六客场与青岛海牛队的比赛对申花而言，是一个再好不过的“止跌反弹”的机会，但斯卢茨基显然不会对正在为保级拼命的对手有任何轻视，就像他在与浙江队那场比赛赛后说的那样，当联赛的竞争进入白热化状态时，无论主场还是客场，每个对手都非常难打，至于理由更是非常简单，“因为积分榜上的差距并不代表一切”，毕竟在申花队之前两场比赛1负1平的时候，青岛海牛队先是主场5比1大胜云南玉昆，随后在客场与成都蓉城队0比0战平，两战1胜1平保持不败，想要在近来势头相当猛的海牛这

个对手身上“找感觉”，显然不是一件容易的事情。

研究对手的同时，斯卢茨基更关注的还是申花队自身，而且在他看来，申花队能不能尽快摆脱赢不了球的影响，关键还在于自己。今年足协杯客场对阵上海海港队时，有记者问斯卢茨基，申花队之前还没有在上汽浦东足球场这个客场赢过球，俄罗斯教头直截了当地回答道：“那就想尽办法去赢球。”两个月后，当申花队再次面对连续无法取胜的状况时，除了想尽办法啃下青岛海牛这块“硬骨头”之外，志在冲击联赛冠军的斯卢茨基和申花队，已经别无选择了。



李铭坤 摄

吴曦、特谢拉仍被依赖

21日下午，当申花队一行人乘坐的大巴抵达浦东机场后，不少专程赶来送机的申花球迷瞪大了眼睛寻找着两个人的身影，一个是特谢拉，还有一个是吴曦。

因为在与上海海港队的比赛中吃到黄牌，累计四黄的特谢拉自动停赛一场，在外界很多人看来，这也是申花队随后一场与浙江队的比赛中打得相对有些“简单粗暴”的主要原因，毕竟在过去的一个多赛季当中，申花队友已经习惯了他在中场攻防两端的梳理和组织，而且申花队10号也不止一次地凭借着进球和助攻成为赢球的关键先生。

打完与浙江队比赛的当晚，申花全队便从杭州赶回了上海，斯卢茨基也在第二天上午安排了正常的训练课内容。值得注意的是，就在申花队出发前往青岛之前，外界突然传出了特谢拉在训练中受伤并且可能无法出战与海牛队比赛的消息，这无疑也引发了球迷对周六这场比赛的担忧，毕竟这个赛季在特谢拉缺席的两场比赛中，申花队客场输给了深圳新鹏城，与浙江队打成了0比0，除了未尝胜绩之外，申花队两场比赛只打进了一个球，他在球队进攻与防守中的重

要性不言而喻。

吴曦，也是牵动申花球迷心思的另外一个名字，毕竟从去年开始，好像很多人都已经习惯了“没事儿，我们还有吴曦”的“模式”，毕竟当球队陷入困境甚至绝境当中时，吴曦不知道多少次靠着自己的斗志和足球智慧，为申花队带来胜利和3分，以至于有业内人士调侃，眼下有“吴曦依赖症”的不止是申花队友和球迷，斯卢茨基也同样如此，“否则他（斯卢茨基）也不会宁可让吴曦改踢后腰和左右两个边后卫，也要把队长留在场上了。”

客场与浙江队的比赛，吴曦在下半场第15分钟时被于汉超替换下场，对这个赛季几乎场场打满90分钟的队长而言，这样的情形并不多见。事实上，那场比赛上半场开始没有多久，吴曦在对方禁区内一次射门过程当中，与对手发生了相撞，相当大的冲击力之下，吴曦的膝盖当时就已经有些不适了，但是为了不影响球队比赛，吴曦在场边接受了队医的紧急处理之后，咬牙继续坚持比赛，并且在他出战的60分钟比赛时间里，几次利用前插威胁对手球门。

经过几天时间的休整，吴曦随队出征青岛，至于他能否在明天（23日）与海牛队的比赛中上场，还要看他参加赛前最后一次训练以及比赛当天的身体情况。作为一名征战中超赛场超过15个年头的老将，这个赛季吴曦不止一次地带伤上阵，其中客场对山东泰山以及主场对青岛西海岸队的赛前最后一次训练，他都没有参加合练，但是第二天比赛时全都首发出场。与河南队的足协杯比赛之后，吴曦脚背内外总共缝了五针，但是四天之后，在两队中超赛场上再次狭路相逢时，吴曦依然首发并且打满全场，并且为阿苏埃送出了一次助攻——有吴曦和于汉超这样经验丰富并且斗志十足的老将坐镇，申花队客场斗“牛”成功的几率，自然也增加了几分。

破球荒？阿苏埃：赢球最重要

从上海飞往青岛的航班上，看到座位在最后一排并且靠窗的阿苏埃坐着着实有点“辛苦”，有些“心疼”这个身高1米88的大个子申花外援的一位球迷问他需不需要跟自己换个位置，阿苏埃微笑着说了一句“不用了，谢谢”——对这位今年6月份才加盟申花队的“新人”来讲，他的心里应该很清楚，有些困难只能靠自己而不是别人来解决，比如他什么时候能以百分之百的状态与队友在赛场上并肩战斗到最后一刻。

事实上，对过去五个多月因伤没有打过一场完整比赛并且来申花之前正处于休假状态的阿苏埃而言，能在为数不多的出场次数和出场时间里为申花队打进三个球，尤其是在京沪大战中首开纪录，已经非常不错了，但阿苏埃显然也知道外界对于赛季中期加盟申花队的自己有着什么样的期待：“但我不会觉得这是什么压力，作为一名职业球员，这些就是我们生活的一部分。”

与青岛海牛队的这场比赛，是阿苏埃来到申花之后随队出征的第四个客场，除了去杭州是乘坐大巴

之外，从上海到青岛一个小时出头的飞行航程，跟飞北京和昆明相比近了许多，但是对之前在葡超踢球的申花新援来讲，这样的客场旅行还是给他留下了相当深刻的印象。

“中国很大，每次到客场参加比赛，都像是一次长途旅行。”在机场候机时，阿苏埃与阿马杜·路易斯、特谢拉几个人坐在一起，虽然更多的时候他更像是一个“听众”，但是每次开口说话，都能让一向以话多著称的特谢拉定睛看向他；而在与一位球迷闲聊的时候，阿苏埃也谈起了跟随申花队出征客场的感受：“别人怎么样我不知道，但是我挺喜欢这种感觉的，因为在路上你可以看到不同的人，不一样的风景，然后去到一个新的城市，一个新的球场，当然赢球才是最重要的。”



从上海到青岛的航班上，阿苏埃基本没什么休息，除了玩一会儿手机上的游戏之外，也看了一些跟足球相关的视频，除了身体状态之外，信心显然也是他这个中超“新人”极为至关重要的——经历了连续三场比赛的“进球荒”之后，面对青岛海牛这个对手，无论阿苏埃还是三场不胜的申花队，显然都需要用进球和胜利来走出之前的低迷，朝着最后的目标全速冲刺。



青島海牛 VS 上海申花
8月23日 19:35
青春足球场
五星体育 直播

申花预计首发 (4132)